



4月10日,清江浦区健康路社区党员工作人员坚守一线,梳理社区困难居民信息,帮助他们解决疫情防控中遇到的生活困难,共同筑牢疫情防控安全屏障。

■融媒体记者 赵启瑞



坚决打赢 疫情防控 阻击战

# 党旗飘扬送温暖 凝心聚力齐抗疫



## “红马甲”用舞蹈宣传“口罩行动”

本报讯 “露出微笑,戴上口罩,疫情退让。中国力量,华夏强壮,逆流而上……”近日,十多位淮安市“好人好报”志愿者协会的志愿者,身穿红马甲,走上街头,齐跳《燎原四方》手势舞,宣传我市“口罩行动”。

“和其他小朋友一起在家隔空练习口罩手势舞,很有趣!通过跳舞呼吁大家戴口罩,我们明白了日常佩戴口罩抗击疫情影响的重要性。”今年上三年级的孙小涵是参与此次志愿活动的小成员之一,能够走上街头,通过自己的力量呼吁广大市民在公共场所坚持规范佩戴口罩,这让她感到很开心。孙小涵和小伙伴先后来到淮印时光文创园、清中门口、苏宁广场、大运河文化广场等地,伴随着铿锵有力的音乐,欢快地跳起了《燎原四方》手势舞。志愿者们双手时

而摆成爱心,时而握成拳头,时而模拟浪潮,整齐划一的舞蹈节奏感十足,又富有感染力,志愿者们用舞蹈为我市“口罩行动”助力加油。

“希望通过这种有意思的形式传播正能量,发挥自己的专长为我市疫情防控工作做点事。”淮安AM舞蹈文化中心老师项长华是此次“口罩行动”手势舞动作的编排者,也是一名有着十多年教学经验的专业舞蹈老师。由于疫情影响,他暂停了所有线下舞蹈教学。为了督促自己的学生在家坚持练习舞蹈锻炼身体,他经常会通过视频等形式指导学生在家练习所学过的舞蹈动作。据项长华介绍,为了将《燎原四方》歌曲节奏与“口罩行动”主题结合起来,他在编排舞蹈动作时特意添加了腿部律动元素,双腿根据音乐节奏上下弯曲,舞

蹈整体更加有节奏、有动感。

此外,项长华还结合自己对歌词的理解进行舞蹈动作创新,例如歌词“戴上口罩”对应的动作设计为双手合并模拟出口罩形状摆放在胸前,歌词“疫情退让”对应动作是双手摆成爱心形状随即打开……“就是想让大家练习简单易学的舞蹈动作,在家锻炼身体,外出记着戴好口罩!”项长华说。

■融媒体记者 秦艳艳 高婷婷



扫一扫 看舞蹈

## 把“防输入”底线守得更牢

连日来,我市严格进口冷链食品监管,对中高风险地区邮件包裹加强监管和消杀,严格落实援外人员服务保障和返淮隔离工作,在把“防输入”底线守得更牢的同时,统筹推进经济社会发展。昨日,记者采访了市疫情防控指挥部,详细了解各工作组工作开展情况。

指导各县区(园区)开展入境人员、中高风险地区相关人员、密接及次密接人员等重点人员集中隔离管理和后续居家健康监测,及时收集下发中高风险等级变化信息,做好重点地区来淮返淮人员健康管理。组织开展集中隔离场所督导检查,发现问题当场反馈,并督促落实整改。

4月9日0时至24时,全市核酸检测总量262000份,全部为阴性。全市发热门诊共接诊患者481名,其中隔离观察6名。全市在高速公路、国省干线共设置公路疫情查验点32个,共查验车辆23303辆次、人员29741人次,开展抗原检测8974人次,因不符合防疫要求或不配合检查劝返2854辆次。

赴洪泽区、涟水县、盱眙县、金湖县、生态文旅区对民办幼儿园疫情防控工作开展专项督查。要求各学校从严从紧从落实好疫情防控各项措施,筑牢校园疫情防控安全屏障。要求重点人员到社区报备并按社区要求采取“3+11”健康管理措施。

印发《关于建立工作专班保障重点产业链供应链稳定的通知》,推动企业落实落细疫情防控主体责任,确保我市重点产业链供应链安全稳定。持续开展企业运行监测、物资运输服务保障及疫情防控督查检查工作。截至4月9日,全市保供热线累计接受咨询897次,解决企业物流问题817项。

全媒体持续开设专题专栏,及时准确发布省内疫情信息。继续做好市委、市政府关于疫情防控重要工作部署,以及相关地区部门统筹抓好疫情防控和经济发展工作的宣传报道。充分做好新冠病毒抗原检测、儿童外出防护、科学佩戴口罩等健康知识的宣传普及。组织市县媒体记者继续深入疫情防控一线,聚焦医护、交通道口等重点岗位,采写在一夜坚守、冲锋在前的感人故事,推出《致敬淮安防疫一线的TA们》等短视频和报道。

■融媒体记者 李蓉 通讯员 傅根生 刘子轩

## 社区党员志愿者关爱困难群众

本报讯 “爷爷,您出门怎么没戴口罩呀?这个给您,下次记得要戴上啊。”4月8日下午,清江浦区浦楼街道延安路社区开展了一场暖心的“口罩行动”,社区党员志愿者不仅为小区户外未戴口罩的居民送上口罩,并到辖区20余户独居、行动不便的老人家中,为他们送上爱心口罩,保障辖区特殊困难群众防护需求,为他们送去温暖和关爱。

志愿者杨阳告诉记者,在最近开展的“口罩行动”中,他们发现有很多老年人不是不愿意戴口罩,而是他们买口罩

存在一定的难处,有的老人是行动不便身体不好,还有的老人用的是老年机,没有行程码。“我们小区里有一位80岁的老人,他有肢体残疾。”杨阳告诉记者,延安路社区多是老旧小区,住户60%以上是老年人。为了帮助这些老年人,社区不仅安排专人给他们办理行程码,还采购了一批口罩,由志愿者上门给独居、行动不便的老人送去,解决他们的燃眉之急。

住在清纤小区的八旬独居老人王彩云告诉记者,因为用的是老年机,没

法显示行程码,加上年事已高,自己去买口罩十分不便。王彩云从志愿者手中接过满满一盒口罩时,连连感谢。志愿者还耐心地教王彩云如何正确佩戴口罩,老人学得很认真,开心不已。

杨阳告诉记者,下一步,这个“口罩行动”会一直持续下去,社区会定期为困难群众赠送口罩,为老年人、儿童发放口罩,让大家都养成佩戴口罩的习惯,做好个人防护,将关爱送至每户居民,大家共同努力,筑牢疫情防控屏障。

■融媒体记者 王磊 通讯员 朱敏

### 疫情防控知识问答

#### 问:什么是新冠病毒抗原检测?和核酸检测区别在哪里?

答:新冠病毒抗原和病毒核酸一样,都是病毒自带的特定物质。核酸是病毒的遗传物质RNA,抗原是包裹在病毒核酸外的一层外壳蛋白,比如刺突蛋白(S蛋白)和衣壳蛋白(N蛋白)等,就像是病毒外面穿的“衣服”。一般来说,可以通过检测病毒核酸、抗原,以及人体在感染后产生的特异性抗体,来判断是否感染了新冠病毒。相比核酸检测,抗原检测的优点是操作简单、快速,

方便进行自我检测,但准确度较低,一般用于急性感染期的疑似人群。抗原阳性结果可用于对疑似人群的早期分流和快速管理,但不作为新冠病毒感染的确诊依据。目前,核酸检测仍然是新冠病毒感染的确诊依据,抗原检测可以作为核酸检测的补充。如核酸检测结果阳性,不论抗原检测结果阳性还是阴性,均应按照新冠病毒感染者或新冠肺炎确诊患者采取相应措施;如核酸检

测结果阴性,但抗原检测结果阳性,则视同新冠病毒感染者,通过集中隔离等措施密切观察,连续进行核酸检测。不能仅将抗原检测结果阳性作为新冠病毒感染的判定依据。

需要提醒的是,总体来说,由于抗原检测敏感性稍差,多应用于高风险、高流行率的聚集性感染人群检测,一般人群不要随意做抗原检测。

(徐慧 杨文洲)



为履行社会责任,彰显企业担当,近日,淮安汇隆果品物流有限公司为一线医务人员捐赠生活物资。

■通讯员 董宝亚